

社区带头人 实干获赞誉

32岁的安晓峰是朝阳二社区党总支书记兼社区主任,2020年度最美时代新人、优秀党员、先进党务工作者。上任3年多以来,为辖区居民做了不少实事和好事,得到广大居民的赞誉和感谢。

扶危济困

家住双塔北路66号院居民朱新建,住的平房年久失修,房顶梁柱裂缝,有安全隐患。该房屋所属单位濒临倒闭,无人过问此事。朱建新找到社区,希望帮助他解决难题。安晓峰立即带社区工作人员了解情况,发现房屋屋顶梁裂缝严重,而且屋顶和墙体与其他人家连在一起,牵一发而动全身,难以独立维修。

随后,安晓峰联系了相关人员再查看,确定该房屋的屋顶上梁柱已无法维修,若工人上房,很容易造成房顶塌陷。了解情况后,安晓峰立即向有关部门反映情况,为朱建新申请廉租房,帮他暂时解决住宿问题,再想办法修缮老屋。

几经周折,朱建新搬到了新的住所,他非常高兴,安晓峰也终于放心。

改善设施

安晓峰上任后,发现新郝庄巷的路灯由于拆迁改造和道路施工,断电已一年有余,晚上漆黑一片,给居民和路人出行带来不便。对此事,他非常重视,积极联系供电部门和路灯管理处,自己出钱购买了太阳能设备,在暖阳爱心物业服务公司帮助下,终于将路灯“点亮”,附近居民夜间出行难问题得到解决。

新郝庄巷是棚户区居民出行的一条主要通道,且地处繁华的朝阳商圈,过往车辆较多。但这条路仅能容一辆机动车通过,再加上行人通行,时常发生拥堵现象,居民们都希望能将此路拓宽。安晓峰第一时间与周边居民以及商场负责人协商,最终决定将其纳入社区“微改造”项目。仅用一周时间,平整的马路展现在路人面前,路面整整拓宽了两米,改造后的道路美观整洁,人车通行更加畅通。

以人为本

“三供一业”改造过程中,家住郝家沟配件厂宿舍的残疾人田喜全反映,小区的一段供暖管道设置不合理,容易绊倒人,希望改造。但是,管道埋入地下需另付费用,大家不知该咋办。老人几次和热力施工人员协商,无果,于是找到了安晓峰。他立即实地查看情况,又向施工人员详细询问管道进水回水情况和改造费用,随后找到热力施工方协商方案,并提出自掏腰包进行改造,确保老人和残疾人的安全。经过安书记不懈努力,这处管道得到了合理改造,既不影响人们行走,也不影响供热效果。居民们纷纷称赞。

作为一名普通的基层社区工作者,安晓峰始终脚踏实地,切实解决社区居民的困难事、烦心事,在他的带领下,社区居民的获得感和幸福感明显提升。

本报记者 韩睿 通讯员 刘苗苗

便道有危墙 隐患待消除

本报讯(记者 申波 文/摄)学府街与太榆路交叉口西北角,一堵危墙立在人行便道上方,遇大风和降雨天气,可能出现坍塌。近日,有市民向本报反映此事,记者实地查看,隐患确实存在。随后,记者向相关单位反映。

6月5日,市民赵女士向本报热线反映,位于学府街太榆路口西北角,一堵墙壁严重老化,砖块破碎脱落,整体结构受损,随时可能坍塌,尤其是遇到大风或降雨天气,此墙更加危险。更让赵女士担心的是,这堵危墙所在位置的下方,就是学府街(东向西)的人行便道,每天从此经过的行人不少,一旦有意外发生,有可能伤及行人。

接到反映后,6月6日,记

者实地查看,发现情况确如赵女士所述。在学府街人行便道的北侧,一处边坡的上方,立着这堵危墙。人们从危墙下方经过,少有人会注意到头顶的这堵墙。仔细观察,砌墙的砖块不再那么结实,破损、脱落情况严重,导致整堵墙的安全性大打折扣。并且,在这堵危墙的内侧,已新建了栅栏,该墙已基本属于被废弃状态,少人看护,少人维护。对此,五十一中的一位家长表示,她每天在此接送孩子,确实觉得这堵墙有安全隐患,应该尽快拆除,防止意外发生。

就此情况,记者向12345政府便民服务热线反映,工作人员详细记录,随后将通知产权单位,妥善处置,消除隐患。



职业技能大赛 等你亮“绝活儿”

本报讯(记者 张勇)我市第二届太原市职业技能大赛即将开赛,6月15日至21日,参赛者可到太原技师学院网站进行参赛网络报名。

据了解,本次大赛设置6类25个项目。包括:新能源技术类:汽车维修工(新能源汽车电控技术);运输与物流类:车身修理、汽车技术、汽车喷漆;制造与工程技术类:数控车、数控铣、电子技术、CAD机械设计、机电一体化、焊接、装配钳工、电工、移动机器人;信息与通信技术类:网络安全、网络系统管理;创意艺术与时尚类:茶艺、平面设计技术、茶艺;社会与个人服务类:美容、美发、餐厅服务、烹饪(西餐)、烘焙、电子商务、糖艺/西点制作;机电一体化、网络安全、汽车维修工(新能源汽车电控技术)、移动机器人为双人赛项,其他项目为单人赛项。

凡年满16周岁(2005年6月30日前出生),在我市域内具备劳动关系或缴纳社会保险,从事相关专业、职业的城乡各类劳动者、院校师生,不受学历、工作经验限制,均可报名参加相应项目竞赛。“中华技能大奖”“全国技术能手”称号获得者,已获得省政府“三晋技术能手”称号者,在全省职业技能大赛中获得各赛项前三名的选手,不再作为选手参加本次大赛,可纳入我市大赛裁判员库发挥技术指导、仲裁等作用。

“狮头”控股 五星级电商

本报讯(记者 何宝国)6月5日消息,狮头股份公告显示,通过发行股份及支付现金的方式购买昆汀科技全部或部分剩余股份。

狮头股份,由太原人熟知的狮头水泥上市公司并购重组而来。去年,其通过购买股权等方式,控制昆汀科技50.54%表决权。昆汀科技是集直营零售、渠道分销、品牌传播及运营等为一体的一站式电商服务运营商,并在美妆、食品、宠物食品和日化用品等类目形成一定优势。在天猫发布的星级运营服务商名单,昆汀科技已成为五星级服务商。

此前,尽管拥有全国最大的特种水泥生产基地,但狮头股份生产经营状况不佳,濒临退市。直到并购昆汀科技后,业绩持续不振的局面才得到改善。在2020年,狮头股份实现净利润1114.68万元。狮头股份介绍,取得昆汀科技控制权,成功进入电子商务服务行业,快速建立在电子商务服务领域的竞争优势。这促使狮头股份再度出手,购买昆汀科技全部或部分剩余股份。

在公告发布前,狮头股份股价出现明显涨幅。6月3日报收涨停,6月4日报收涨停,当日涨幅6.29%。近4个交易日,股价累计最大涨幅已达27%。

我省检查汛期尾矿库安全

本报讯(记者 薄鸿)省应急管理厅6月4日消息,我省将专项检查汛期非煤矿山尾矿库安全生产,此次检查为期4个月。

为全面做好非煤矿山尾矿库汛期安全生产工作,省应急厅下发《关于印发开展汛期非煤矿山尾矿库安全生产专项检查工作方案的通知》,在全省开展为期4个月的汛期非煤矿山尾矿库安全生产专项检查。此次专项检查与正在开展的非煤地下矿山和尾矿库安全生产大排查同时开展,采取企业自查

自改、县级全覆盖检查、市级重点检查、省级督导抽查的方式进行。《通知》要求,各企业要严格按照重点检查内容,强化自查自改,按照“五落实”要求,对排查出的安全隐患迅速进行整改治理,要做好24小时值班值守和领导带班工作,遇到强降雨等极端天气要及时组织停产撤人,同时要积极开展汛期应急演练,不断提升从业人员汛期安全防范技能。

各县级部门要围绕重点检查内容对辖区内非煤矿山企业进行全覆盖检查。各市级部门要对辖区内直接监管的非煤矿山企业进行检查,同时督导好辖区内县级部门工作。其中忻州市检查抽查数量不得低于20%,其他市不得低于30%。省应急厅将对重点市县和企业进行督导检查。

深刻汲取教训,全面提升安全生产工作水平

崛围山:老人登山突发病

本报讯(记者 申波)6月3日,一位老人在攀登崛围山步道时,突发急症昏迷不醒。由于事发地点相对特殊,虽经全力抢救,老人仍不幸离世。

据了解,事发当日下午1时20分许,人们发现这位老人时,他已昏迷不醒。随后,急救人员迅速赶到现场,经确认,这位老人已无生命体征,死亡原

因待定,疑似与心脏病有关。为将老人抬下山,消防救援人员与蓝天救援队相继赶到,他们将老人的遗体妥善包裹,用担架抬下山,交予家属。知情人介绍,逝者70多岁,事发时独自爬山,中途突发急症,来不及抢救,猝然离世。

针对此类情况,相关救援人员提

示,高龄老人,或有心脏病史的人,进行户外高强度运动时,一定要量力而行,尤其是夏季高温天气。类似爬山等户外运动,随着运动量增大,心脏负荷增加,再加上海拔的变化以及出汗等因素,很可能诱发病情。此类人可选择做一些简单的运动,比如慢走或慢跑,并且要控制好运动时间。

这是记者6月6日在大榆路许坦东街口拍到的图片。此处人流量大,共享单车使用量也大,随意停放现象严重,尤其是休息日,停放的共享单车甚至能阻断非机动车道。希望共享单车的产权单位加大整治力度,广大市民合理有序停放,确保通行秩序,方便自己,方便他人。

申波 摄

